

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO • EDICION DE LA MAÑANA

Año XV.—Número 4.496

Cáceres, Martes 4 de Enero 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Continúan las brillantes operaciones en el sector de Teruel

Combatiendo a catorce grados bajo cero se conquistan nuevos centros de resistencia del enemigo

En su desordenada huida sufren los rojos millares de bajas

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 3 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

Continúan brillantemente las operaciones en el sector de Teruel.

La nieve ha dificultado notablemente los movimientos de nuestras tropas, combatiéndose a 14.º bajo cero, bajo la nevisca y el cierzo, no obstante lo cual nuestras tropas han continuado conquistando nuevos centros de resistencia del enemigo, causando a éste millares de bajas.

Salamanca, 3 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Los rojos saben que no les queda otro recurso que morir como borregos

Por el Tebib Arrumi

Vuelvo a tomar contacto con mis deberes y me pongo al corriente de lo ocurrido durante estos días de tanta gloria para nuestros soldados,

Realmente no se concibe cómo nuestras tropas han podido vencer tan de lleno al enemigo; pues se ha cubierto de gloria la 13.ª Bandera del Tercio, ya que su actuación ha sido brillantísima.

La clave de nuestro éxito extriaba en una cosa: gracias a los medios de transportes con que contamos; pues en una sola noche fué transportada una entera división con todos los ingredientes y material sanitario y en menos de cuarenta y ocho horas se transportó todo lo necesario en hombres y material para convertir el ataque rojo en contraofensiva nuestra; y todo en 18.º bajo cero en su sitio cada hombre y cada batallón. Yo diría que en esto está el secreto

Ha fallecido el periodista norteamericano Neil, víctima del accidente de Caudel

Zaragoza.—Esta mañana ha fallecido el periodista Neil, norteamericano, de Prensa Asociada, y una de las víctimas de una granada de los rojos que

de nuestros éxitos. Los rojos no contaban con eso, aunque tienen un servicio de espionaje perfecto; pero no contaban con lo inesperado. Y así, no solo hemos ganado siempre, sino que ahora tenemos ya un Ejército invencible, seguros de que nada tenemos que temer. Daba gozo ver salir alegres a nuestros soldados cantando alborozados, porque sabían que iban a librar a sus hermanos. Yo doy a esto más importancia que la conquista de cualquier posición.

Los rojos se están viendo acosados fieramente y saben que no les queda más recurso que morir como borregos. Conseguiremos nuestro objetivo, que consiste en aplastarles como sea al enemigo.

explotó próxima al pueblo de Caudel. Con éste, son tres los periodistas fallecidos en dicho accidente.

A Neil se le efectuaron tres transfusiones de sangre, con un total de mil quinientos gramos.

El periodista Philby, corresponsal del «Times», se encuentra ya fuera de peligro.

Los cadáveres de los tres periodistas han sido trasladados a San Juan de Luz, dándole escolta varias personalidades, entre éstas, el señor Merry de Val.

La liberación de Teruel

Zaragoza.—Las noticias que se reciben de Teruel acusan el enorme júbilo registrado en aquella capital con motivo de la liberación.

Las tropas siguen avanzando a pesar de las dificultades con que se tropieza a causa del temporal de nieve y que comunica a las columnas operantes.

Homenaje a los Veteranos militares

Bilbao.—Se ha celebrado un homenaje a los veteranos militares, que ha resultado muy brillante.

A las ocho de la mañana se dijo una misa en la iglesia de San Vicente y a las diez tuvo lugar una recepción en el palacio de la Diputación.

Después fueron obsequiados los veteranos militares con una comida en el Sitio.

Allí hablaron los señores Ortiz, Bilbao y Esparza.

Asistieron al banquete unos doscientos cincuenta heridos.

A media tarde tuvo lugar una manifestación monstruo por la liberación de Teruel.

Hablaron al finalizar aquella, el alcalde y el señor Oriol, delegado de Prensa y Propaganda.

Después hubo un desfile, que resultó muy lucido.

Durante todo el día las casas de Bilbao estuvieron engalanadas y banderas de música recorrieron las calles de la ciudad.

Manifestación en Vitoria

Vitoria.—En la iglesia de San Miguel hubo ayer mañana un Te Deum solemnemente con motivo de la liberación de Teruel.

Asistieron las autoridades y un gentío inmenso.

Después hubo una manifestación patriótica, que recorrió las calles de la población, vitoreándose al Caudillo.

Los comunistas a París

París.—Parte de la prensa comunista indignada el hecho de que las redacciones de los periódicos que sostienen el Komintern y que hasta ahora venían funcionando en Praga, se hayan establecido ahora en París.

«L'Echo de París», dice que Francia está corriendo grave peligro con estas condescendencias y que las consecuencias no tardarán en sentirse.

La agitación en Túnez

París.—También en Túnez el frente popular actúa con su política subversiva.

Ayer unos obreros ocuparon uno de los almacenes de precio único y después sostuvieron un encuentro con la policía, resultando dos agentes heridos.

La Señora D.ª Paula Campón Domínguez

falleció en Cáceres el día 2 de Enero de 1937

a los 54 años de edad

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Aniceto Izquierdo Benito; sus hijos, Pascual y Diego; hermanos, Pascual, Vitorio, Petra, Trinidad y Polonia; hermanos políticos, Tomasa Izquierdo, viuda de Blázquez, Cándida Izquierdo, Concepción Blázquez, Pura Asensio, Genoveva Pulido, Bartolomé Tálavero; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan la encomiende a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida de Portugal, núm. 2

a España

JEREZ
LA RIVA



CONAC ***
LA RIVA

ROLOGIO

o día 31 se cumplió
versario del fallecimiento
ble señor don Juan M.
dez de Soria, Decano
eg.º de Abogados de

ó otros cargos con g.
co, entre ellos los
Cortes y alcalde de C.
rollando en este ú.
beneficiosa para la

gozaba de innumerab.
de gran reputación.
muerte produjo do.
en todas las clases so.

ermano nuestro que
Fernando y demás
familia del difunto rene
o más sentido pésa.
los sectores eleva al
ción por el alma del



estómago

el manantial
egria de la vida

idelo usted

La representación japonesa en la España nacional

Salamanca, 2. — Desde hace dos días se encuentra ya en esta capital la representación diplomática del Gobierno imperial del Japón cerca del Nacional de España.

Al frente de dicha representación figura el señor Teichiro Takaoka, primer secretario encargado de Negocios.

Un representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda fué a saludar, en nombre de la misma, al señor Takaoka y expresarle la satisfacción con que toda la España nacional ha visto el restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales con el Imperio japonés, país que tantas simpatías y tanta admiración merece de todos los buenos españoles.

Nuestro representante fué recibido del modo más afable por el señor Takaoka y por su secretario, señor Takata. Durante la conversación, el señor Takaoka hizo las siguientes declaraciones:

«Es para mí un alto honor y un gran placer el haber venido a ocupar este puesto como primer encargado de Negocios del Gobierno Imperial del Japón cerca del Gobierno nacional de España y también ha de ser para mí un recuerdo, que he de guardar toda mi vida, el que mi llegada haya coincidido con el Año Nuevo, pudiendo así parar dicho día en esta histórica ciudad de Salamanca, que ya me era conocida por haber podido admirar sus monumentos en ocasión anterior. El Japón sigue con verdadero interés la lucha gloriosa del Generalísimo Franco por forjar una nueva España, y como su lema es la expulsión del comunismo y del anarquismo del territorio español, por ello hemos de felicitarnos sinceramente de que se hayan restablecido las relaciones diplomáticas normales entre el Gobierno Imperial del Japón y el Go-

bierno Nacional de España, identificados en su lucha contra el comunismo, enviando recíprocamente representantes diplomáticos. Este hecho toma todavía un mayor significado si se tiene en cuenta que dos naciones poderosas: Alemania e Italia, coinciden con España y con el Japón en su firme voluntad de oponerse al peligro comunista.

Tengo la mayor admiración y el más grande respeto por la grandeza histórica y tradicional de España, y del pueblo español, pueblo que ha aprendido a estimar y a querer durante el tiempo que estuve en la legación del Japón en Madrid, cargo que dejé para ir a ocupar el mismo puesto en la legación de Praga.

Desde Praga vuelvo nuevamente a España con verdadera satisfacción y dispuesto a hacer todo cuanto pueda, durante mi permanencia en este cargo, para que sean más y más estrechas las amistosas relaciones que ya existen entre el Japón y España.

También quisiera expresar mis sentimientos de profunda gratitud por las múltiples atenciones de que he sido objeto a la llegada a este noble país, tanto por parte de las autoridades como del pueblo español.»

Además del señor Takaoka y de su esposa, forman parte de la representación japonesa el secretario intérprete, señor Minoru Takata; el agregado señor Jiro Miyezarz, y se espera la llegada de otro agregado, señor Ichitaro Yokota.

Acompañan a estos señores sus esposas e hijos.

Deseamos a nuestros buenos amigos japoneses la más grata estancia entre nosotros.

Se venden seis casas. Una con solares y cercado.—Razón: San Pedro, 10.

De la Cruz Roja

Ultimo aviso

Por última vez manifestamos que el obsequio que la Cruz Roja rificó el día 20 del pasado diciembre, correspondió al número 3.942.

Como hasta la fecha no se ha presentado a recogerlo el poseedor de la papeleta favorecida por la suerte, participo a cuantos las adquirieron que pueden pasar por la Asamblea, a hacerse cargo del obsequio, hasta el próximo día 10.

De no hacerlo, el obsequio quedará a beneficio de la Cruz Roja como otro donativo cualquiera, sin que quepa reclamación de ninguna clase.

Fábrica de Aceite de San Francisco CACERES

Prensas hidráulicas para primera y segunda presión. —

Lavadores de Aceite Refinación de Aceites

Se admiten aceitunas para su pronta laboración

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora

A los beneficiarios del Decreto número 264:

Se hace saber a los familiares de los combatientes que están en posesión de la tarjeta de exención de alquileres, concedida por esta Cámara, se pasen por las oficinas de este organismo (Plaza de la Concepción, número 11, piso segundo) con las tarjetas para recibir instrucciones.

Cáceres, 3 de enero de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El presidente, GERMAN J. MANZANO.

Trujillo al día Anécd

Homenaje a los mutilados y heridos de guerra

El último día del año saliente, a las diez de la noche, en los comedores que sostiene Auxilio Social, tuvo lugar la cena en homenaje de los mutilados y heridos de guerra de nuestra ciudad, debido a la iniciativa del jefe comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, abogado don J. sé Alvarez Izmaiz.

No podía la ciudad de Trujillo permanecer indiferente ante el esfuerzo que en hombres ha dado nuestro querido pueblo en esta santa cruzada contra el comunismo; bástenos recordar para eso, cómo desde los primeros momentos se puso al lado del glorioso Movimiento salvador, contribuyendo eficazmente a la pacificación total de nuestra provincia, extirpando hasta en sus más profundas raíces las malas hierbas que habían ido creciendo a la sombra del Frente popular antipatriota, criminal y horrendo, que quería haber vendido nuestra nación a la URSS.

¡Qué júbilo y qué entusiasmo en nuestra ciudad cuando estalló el Movimiento salvador! Trujillo, con su tranquilidad y cordura, facilitó el paso a las tropas de Argel para tomar Naval Moral de la Mata, único reducto marxista de importancia que quería permanecer unido al Gobierno entonces de Madrid, representación legítima de Moscú.

Apenas iniciado el avance de nuestro Ejército expedicionario por los campos de Toledo, fueron centenares los trujillanos que marcharon con el mayor entusiasmo, imitando a nuestro gran compatriota el conquistador del Perú, a

a enfrentarse con las hordas crueles e inhumanas, que tenían los menores sentimientos patrióticos, de religión y de defensa de los grandes principios de nuestra civilización cristiana occidental.

Trujillo cuenta con centenares de hijos suyos, como acabamos de decir, distribuidos por todos los frentes de España y combatiendo en casi todos los Cuerpos de Ejército. Desde la brillante Legión Extranjera, en la que dieron sus vidas algunos trujillanos, y de los Tabores de Regulares, en los que también pelearon nuestros soldados cubiertos de gloria, hasta en muchos batallones de diversos regimientos, en los que prestan servicios Trujillo ha dado un contingente de combatientes que en muy pocos pueblos, en relación con su población, lo han hecho.

Muchos dejaron ya este mundo por la acción de las balas traicioneras del marxismo; su sangre será fecunda, porque con ella amasará la España Imperial Franco, que empieza ya a brillar con risueños colores; otros se encuentran inutilizados, ya que dieron un brazo, una pierna o los ojos no volvieron a ver más que victorioso que nos alumbrará y parece un presencio de lo que será la España Grande y Libre.

En homenaje a estos mutilados y heridos de guerra se dió la cena, costeada por los jefes de FET y de las JONS. Fue una escena emotiva y patriótica; 16 el número de los que se sentaron a la mesa, quienes fueron servidos por jefes de FET y de las JONS, don José Alvarez Imaz, jefe comarcal; Julián G. de Guadiana, jefe local; Marcelino González H. Barrantes, delegado sindical; L. Millán, jefe comarcal del Servicio Nacional del Trigo; Amadeo Ribas, jefe de las Organizaciones Juveniles y otros.

Durante la cena se supo la entrada de las tropas nacionales a Teruel, aclamándose al Caudillo y a España, pronunciando el jefe comarcal palabras enaltecedoras para los mutilados y heridos de guerra.

El acto, dentro de la sencillez modesta propia de la Falange Española Tradicionalista, fué una prueba elocuente de amor y gratitud a los heridos en esta cruenta guerra.

EMILIO TIerno SANCHEZ

“LA PROPIEDAD” OFICINA TECNICA JURIDICA

Director: D. José Doncel Rebollo.
Abogado Asesor: D. Luis Pérez Cárdenas.
Procurador: D. José Ramírez Cárdenas.
Pizarro, números 9 y 11.—Horas de 10 a 1 y de 5 a 7.
Testamentarias, cumplimiento de exhortaciones, cobro de créditos, obtención de préstamos, etcétera.

Se admiten proposiciones

para el arriendo a pasto y labor de dehesa «Figueroa», de seiscientas hectáreas de cabida, situada en el campo de Guadiloba, a diez kilómetros de Cáceres.

Las proposiciones deben dirigirse a don Jesús Grande, Plaza del Duque, número 13, en Cáceres, quien se reserva el derecho a aceptar la que más le convenga o desecharlas todas.

VITABANA ALIMENTO COMPLETO



EL SEÑOR

Don Pedro Rubio Rueda

Falleció en Valdefuentes (Cáceres) el día 31 de Diciembre de 1937

a los 80 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Marina, doña Josefa, don Alvaro, don Rafael, don Antonio, don Joaquín (farmacéutico) y don Santiago Rubio Liévana; hijos políticos, don Eugenio Alvarado González, doña Juana V. Merino, María Francisca Rodríguez, doña Juana Merino, doña Josefa Solís y doña Leonisa González; nietos, hermano, don Diego Rubio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

Los funerales se celebrarán en la Parroquia de Nuestra Señora de Bienvenida, y todas las misas que se celebren en la Parroquia de Valdefuentes el lunes, serán aplicadas por su eterno descanso.

El duelo se despiden en la casa mortuoria.

No se reparten esquelas.

El color del... pueblos. Para... de la pena y d... llo; para... para los euro... ¡El negro...! La blanca... nieve y la nieve... la muerte, la n... sus copos borra... yendo en el for... levantan su niv... fastigio, del piñ... ñas.

La nieve no... des, no tolera... ella no hay ne... rra se emborro... de su abrazo b... tiera.

Bajo su sud... se inmoviliza;... los troncos, la... de los que se... canse las agua... lagos se trans... pero no de e... blanca opaca... hay colores;... pero de e... atmósfera y e...

La ciudad p... sobre ella una... oyen ruidos m... casa sale; sob... calles, los tra... ruido. Cuando... creación, el s... planeta, pante... rá de rieve.

Pero, ¿es o... No, no. Teru... España! ¡Viv... Ya en 1217,

Suscri

Suma anter... Antonio Pa... rández, 5; J... 25; Germán... ra y Claudia... rán 10; Pablo... Pascual Díaz... do Hernández... Martín Javal... Maestro, 1;... 2; Antonio D... 5; Casimiro... b.c. 5; Franc... rilo García... García Cienf... de Castro, 7... 25; Pedro Qu... ran Talavera... quez, 1; Raf... do, Ricardo d... rache Olla... rrido, 10; M... 1; los hijos... cdo López I... tejo, 5; Félix... Alejandro, B... baño Pozas... nc. 5; Agust... Hernández D... Amado, 1;... 5; Reyes F... Zañada del... Mayorazgo... rández, 25;... Caldera, 5;... Conde de S... Arroyo Hol... illos Rodrígu... va; 2; Don... 1; Petra F... Iázaro Bro... quejo, 2; F... M. guel Arla...

día Anécdotas y pensamientos

de guerra

de con las hordas... e inhumanas, que... enores sentimientos... de religión y de de... grandes principios... lización cristiana.

encia con centen... os, como acabamos... buidos por todos... España y combatien... los Cuerpos de Eje... la brillante Legión... la que dieron sus... trujillanos, y de... Regulares, en los q... sanos nuestros se h... e gloria, hasta en... allones de diversos... en los que prestan... ullo ha dado un co... e combatientes co... os pueblos, en relac... iación, lo han hecho... dejaron ya este murg... on de las balas traic... arxismo; su sangre e... porque con ella... España Imperial... empieza ya a brill... os colores; otros se... utijizados, ya que p... orazo, una pierna o... vieron a ver más el... que nas alumbra y q... preñuncio de lo que... a Grandé y Libre... naje a estos mutilad... de guerra se dió la... cada por los jefes... as Jons, Fuéuna esce... patriótica; 16 el nú... se sentaron a la m... fueron servidos por... T y de las Jons, d... ez Imaz, jefe comar... de Guadajana, jefe... elino González H. B... delegado sindical; L... e comarcal del Servi... el Trigo; Amadeo R... de las Organizacion... otros.

La cena se supo la... as tropas nacionales... amándose al Cauda... a, pronunciando el p... pa'abras enaltecedo... utilizados y heridos d...

dentro de la seno'lla... ropia de la Falange... dicionalista, fué u... uentísima de amor... los heridos en es... terra.

PROPIEDAD... TECNICA JURIDICA... or: D. José Doncel Robollo... asesor: D. Luis Pérez Cerdal... or: D. José Ramírez Cárdenas... 9 y 11.-Horas de 10 a 1 y de 5... cumplimiento de exhort... os, obtención de préstamo... cetera.

ten proposiciones... do a pasto y labor de... eroa», de seiscientas... bida, situada en el cam... a diez kilómetros de C...

cciones deben dirigirse... ande, Plaza del Duque, n... Cáceres, quien se reserva... ptar la que más le convenga... las todas.

ABANA... TO COMPLETO

La nieve, Teruel

El color del luto varia según los pueblos. Para los chinos, el color de la pena y de la muerte es el amarillo; para los árabes, el violeta; para los europeos, el negro. ¡El negro...! ¿Por qué no e, blanco? La blancura perfecta es de la nieve y la nieve es la muerte. Como sus copos borran los linderos y, cayendo en el fondo de los abismos, levantan su nive, a la altura del fastigio, del pináculo de las montañas.

La nieve no consiente desigualdades, no tolera preeminencias. Con ella no hay horizontes; cielo y tierra se emborronan en la inmensidad de su abrazo blanco. Es la gran justicia.

Bajo su sudario todo calla, todo se inmoviliza; deténese la savia en los troncos, la sangre en las arterias de los que se mueren de frío; estánse las aguas en los arroyos; los lagos se transforman en espejos, pero no de cristal a pesar de su blancura opacos. No hay viento, no hay colores; una especie de humedad, pero de humedad yerta, es la atmósfera y el espacio.

La ciudad pierde su alegría, pesa sobre ella una losa sepulcral; no se oyen ruidos ni pregones; nadie de casa sale; sobre el pavimento de las calles, los transeuntes caminan sin ruido. Cuando la tarde última de la creación, el sol se apagase, nuestro planeta, parte inmenso, se cubrirá de nieve.

Pero, ¿es esto verdad absoluta? No, no, Teruel lo desmiente. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Ya en 1217, a Teruel cupo la glo-

ria de demostrar que tenían razón los soñadores y los románticos que decían, contra la universal experiencia, que el amor mata; que era mentiroso el refrán de que el Tiempo dijo al Amor: «Esos humos que tú tienes, ya te los quitaré yo». Amor mató, por enamorados, en Teruel, Mar,eron Isabe, de Segura y Diego Marsilla. Al que no lo crea, aunque sería lo adecuado no constarle nada, porque las teorías, las doctrinas, los sistemas se explican, pero los sentimientos se sienten, se le dá la demostración evidente mostrándolo, en San Pedro de Teruel, los cadáveres de los que por amor murieron.

Y ahora, ahora, Teruel demostró que la nieve dá, en vez de frío, calor a los aragoneses y españoles patriotas; que, lejos de acobardar la nieve y ser muerte, es vida y entusiasmo y heroicidad, porque contra ella y contra todo lo que parecía imposible de toda imposibilidad, vencer, escalaronse montañas nevadas que vomitaban metrala, y como los hércules mitológicos subieron al cielo: la España Santa que tiene por Caudillo a Franco, el elegido por Dios para salvar a su Patria y a la Civilización de Europa, se abrazó a la misma España que Teruel defendía de un asedio de veinte días y, asombrando al mundo, hizo de la blancura nieve, aplastando definitivamente a la ganalla forajida, las llamas de fuego que flamean en nuestra enseña gloriosísima rojo y gualda.

¡Arriba España! ¡Viva Teruel!

JOSE IBARROLA

Nobleza obliga

Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 10.689'50 pesetas.

- Antonio Palao, 20; Eufimio Fernández, 5; Julián González Ulecia, 25; Germán J. Manzano, 50; Teodoro y Claudia Sánchez, 1; Ricardo Durán, 10; Pablo Alonso Escribano, 25; Pascual Díaz de la Cruz, 15; Abelardo Hernández P.ñugias, 5; Domingo Martín Javato, 5; Eduardo Mateos Maestro, 1; Mauro Aceitero Quirós, 2; Antonio Dejea, 2; Isabel Gironda, 5; Casimiro Acebes, 5; Mariano Rubio, 5; Francisco Laso Durán, 5; Pascual García Rodríguez, 25; Ernesto García Cienfuegos, 5; Tarsilia Torres de Castro, 75; Eduardo Gutiérrez, 25; Pedro Quesada, 1; Francisco Duran Talavera, 5; Josefa Rubio Márquez, 1; Rafael Conde, 5; un soldado, Ricardo de la Rúa, 5; Manuel Ibañeta Olla, 25; Emiliano Gómez Garrido, 10; Modesto Carillo Borrallo, 1; los hijos del comandante fallecido López Ibañez, 5; Higinio Montejo, 5; Félix Candela, 25; Virgilio Alejandro Bar Norba, 25; Juan Corbacho Pozas, 10; José Luengo Molano, 5; Agustín Izquierdo, 1; Casildo Hernández Díaz, 1; Ventura Fuertes Amado, 1; Agustín Flores Morado, 5; Reyes Flores Morado, 5; Juan Zancada del Río, 100; Diego Rosado Mayorazgo, 50; José Ropero Fernández, 25; Francisco León, 5; Juan Caldera, 5; Angel Calvo Flores, 15; Conde de Santa Olalla, 125; Manuel Arroyo Hologado, 10; Antonio Ceballos Rodríguez, 1; Juan Gómez Navas, 2; Domingo Domínguez Toviás, 1; Petra P.ón Tostado, 3; Catalina Iázarro Broncano, 5; José Arias Requejo, 2; Fei'sa Torres de Arias, 2; Miguel Arias Porres, 1; Teodoro Yer-

- mo Moyano, 2; David Domínguez Villagrà, 10; Eugenio Picapiedra, 1; María Joaquina Picapiedra, 1; Rufino Vinagre, 1; Antonio Gallego Ramos, 25; Joaquín Durán Franco, 1. Sxta Hernández Macías, 2; Juan Durán Macías, 2; Carlos Aceo Iglesias, 50; Ana de Lancaster Laboreiro, 100; Santiago González Alvarez, 15; Timoteo Yuste, de Trujillo, 5; Andrés Simón, 1; Petra de Sande, 0'50; Victoriano Avila, 1; Modesta Simón, 0'50; Ana María Avila, 0'50; María Simón, 0'50; Hernán Hornero Simón, 0'50; Fulgencio Pavón, 2; Jesús Talo, 2; Ricardo Bravo, 2; Rufino Llanos, 2; Idefonso Rubio, 2; Domingo Cordero, 2; Antonio Mangut, 2; Valentín Nieto, 2; Juan Sansón, 2; Fausto Rubio, 2; Gregorio Yelmo, 2; Joaquín Gómez, 2; Adolfo Galvez, 2; Máximo Durán, 2; Juan Brillo, 2; Francisco López, 2; Bonifacio Terrones, 2; Ricardo Barquero, 2; Luis Delgado, 2; Antonio Díaz, 2; Lucas Villalobos, 2; Manuel Gómez, 2; Juan Bravo, 2; Narciso Cebrián y señora, 2; Jesús Cebrián, 1; Francisco Ojalvo y señora, 2; Damiana Santillana, 1; Ramón Chapado, 5; Bibiana Crado, 0'50; Rufino Granada, 3; Pedro Galán Apectegua, 1; un «flecha» de Aechuche, 2; Isidro María, 5; Carmen Lozano, 2; Ambrosio Barroso, 1; Toribio Rodríguez Pezalla, 1; Eugenio Alonso Rubio, 25; Petra Jiménez, 2; Alfonso Martín Jiménez, 2; Adela y Justa Carvajal, 10; viuda de Benito Moreno, 25; Juana Rufo, 1; Juan Fernández Galán, 1; José Delgado Palacios, 2; María Gonzalo, 1; Luisa Martín, 1; Isidro Gómez Navas, 1.

Ateneo de Cáceres Fiesta de Reyes Magos

SEXTA LISTA DE DONATIVOS

- Don Manuel Castela Azores, 2 pesetas; don Francisco Rolo Harjo, 5; don Alfonso Bazaga Sanguino, 5; don Antolía Fernández Guillén, 25; don Marcos Marín Baez, 5; don Eleuterio Sánchez Nanzano, 5; Casa García de don Marcelino Galán, 10; Adolfo y Pepita Ortega, 5; Sándalo Calónico de San José, 10; don Alejandro Sánchez Breña, 5; don Juan Muncio, 0'50. Don Juan Ordoñez Mantilla de los Ros y señora 16 juguetes y dos cuenlos para niños, usados; don Juan Recio García, 6 juguetes y 3 cachimbos; la niña Lala, Escobero de la Osa, 3 juguetes; don Primitivo de la Osa, 3 juguetes y 3 novelas; don Juan Mayora, Gómez, 3 juguetes.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Marina de Trujillo», para tratar con don Jacinto Enciso, en Cáceres.

- Antonio Campos, 1; Jerónimo Gargallo, 10; Colegio de Médicos, 100; Antonio Marcelo, 3; Juan Andradá, 2; Julio Alonso García, 3; Antonio Márquez Benito, 2; Agustina Martín, 2; Francisca Galán, 1; Antonio Jiménez Rubio, 5; Petra Hurtado, 2; Mercedes León, 2; Marina Fernández, 2; Elena Corrales, 2; Josefa Andradá Pérez, 1; José Mena, 10; Longino Ramón Espadado, 1; Federico Alvarez y familia, 25; Antonio Rodríguez García Llera, 25; Antonio Rubio Fernández, 2; Francisco Plaza Pizarro y señora, 5; Luciano Condon y señora, 5; Miguel Blázquez, 1'50; Antonio Rosgado Arroyo, 25; Monte de Piedad de Cáceres, 500; Mauricio de la Montaña, 2; señor Conde de Camilleros e hijos, 150; Benita Paniagua, 5; Petra Ramirez, 2; Nicasia Barra Picón, 5; Manuela Molano, 2; Inés Gómez, 0'50; Eugenio Señorán Abal, 2; Flora Santillana, 25; Isabel Sanjillana, 5; Ignacio Quesada Rubio, 1; María Melero, 1; Consuelo Melero, 1; Teresa Peñalba, 10; Eusebio Vela, 5; Juvenal de Vega y Relea, 5; Alejandro Sánchez Breña, 25; Vida Fernández Carreño, 5; Pedro Rodríguez Domínguez, 5; Angel Sanguino Libera, 2; Isidora Núñez Caba, 1; Alfonso Portillo Acedo, 1; Pablo Florianio Cumbreño, 5; Angel Nieto, refugiado de Añá, 1; Federico Narciso Ballet, 15; Rafael Leal, 0'50; Santiago Fraile Bejarano, 5; José Muriel Rodríguez, 1; Angel Pache Bravo, 0'50; Eufirasio Molano Cacho, 1; Julián de la Montaña Molano, 2; Julián Durán Franco, 1; Fideia Pescador Paredes, 1; Clemente Martín Javato y señora, 15; Josefa Magdalena Martín Piñón, 5; José Antonio Martín Piñón, 5; Luis Villegas y Bermúdez de Castro, 25; Sebastián Calvarro Fernández, 4; María Joaquina Calvarro Montero, 1; Cayetano Carbajo Alvarez, 2; Victoriano Hurtado del Valle, 5; Germán Ramos Jabón, 5; Antonio Vidal y esposa, 10; Santiago Crado Valcárcel, 2'50; Fernando Turégano Farfías, 2'50; Faustino Moraleda Roa, 2'50; Manuela Segura, 5; África Carabot, viuda de Vázquez, 2; Galo Carreira Martín, 3; Miguel García Figuera, 5; Gabriel Rosado, 2; Antonio Espadero de la Osa, 1; María González Rubio, 1; Juan Jimeno Angora, 1; Miguel Casero Bravo, 5; Fructuoso Martín, 3; Santiago Manso, 15; Fernando Muñoz y Fernández de Soria, 100; Germán Leo Palacios, 5; José Mateos Santos, 1; Isabel López Santano, 5; Miguel López Lobato, 2; Florentino Mangut González, 1; Fernanda Pueba Jiménez, 1'50; Ismael Cañadilla, 5; José Papí, 5. Suma hasta hoy, 13.285'50 pesetas.

La Nochebuena en Moraleja

Misa del gallo.-Cenas de Navidad.-Pro-Aguinaldo del soldado.-Para los hospitales de sangre

MISA DEL GALLO

Como en años anteriores, se celebró también en éste la tradicional misa de media noche, cantada solemnemente por las señoritas del coro parroquial, acompañadas al armonio por doña Antonia Gundín de Hernández.

El día de Navidad se cantó la de Ange'is, bajo la dirección de la culta maestra nacional y competente pianista, doña Agapita Blanco. En ambas misas se hizo la Adoración del Niño Jesús.

Con las limosnas recaudadas en la acto y en años anteriores, se han adquirido las principales figuras del artístico Belén instalado con gran gusto en la parroquia. Las limosnas del presente año se destinan a la adquisición de una imagen de Nuestra Señora del Pilar.

CENAS DE NAVIDAD

En el cuartel de Falange Española Tradicionalista se sirvió una succulenta cena a los numerosos niños que diariamente son alimentados en el comedor de Auxilio Social.

El Ayuntamiento, cumplimentando lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador, abrió una suscripción cuyo producto se destinó a las familias más necesitadas, con el fin de que no faltase cena aquella bendita noche en sus hogares.

Pero la nota más saliente en tal sentido la ha dado la simpática señorita Marija Mariño Roco, hija mayor de los señores de Mariño. Nada menos que sesenta y seis cenas han sido distribuidas a su costa a otras tantas casas pobres el día de Nochebuena.

Que el Niño de Belén premie con largueza la caridad de Marija y sus distinguidos padres.

PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

El domingo 12 de diciembre, se celebró en ésta una velada teatral bajo la dirección del culto maestro nacional, don Raimundo Sánchez de Bustamante, poniéndose en escena la tan graciosa como difícil obra del malogrado Muñoz Seca, «Usted es Ortiz», en la que tomaron parte las siguientes señoras:

Doña Electra González, maestra nacional; Luisa Rubio, Marina Gundín, Consuelo Ballesteros, Nieves Alemán, Josefa Ballesteros y Petra Chaparro. Actores, don Emilio Fernández, médico; don Adolfo Fernández, idem; don Fabián Plasencia, secretario del Ayuntamiento; Dionisio Méndez, Vicente Ballesteros, Pepe Fernández y Julián Escudero. Todos estuvieron a la altura de su papel. Claro que «ellas» van en primer término cosechando múltiples aplausos.

Enhorabuena a todos. Se rificó un hermoso gallo del país —no de Morón— y una botella de Jerez.

La taquilla, un éxito rotundo.

PARA LOS HOSPITALES DE SANGRE

Con el caritativo y generoso fin de cooperar en algún modo a la curación de las heridas que nuestros bravos soldados sufren luchando por Dios y por la Patria en los campos de batalla, la juventud falangista de esta villa organizó una fiesta benéfica en la que se representó, bajo la dirección de don Ricardo López, el patriótico melodrama en verso y muy de actualidad, «España, inmortal».

En él tomaron parte las simpáticas jóvenes Teodora Bueso, Juana

PROTESTA Y ADHESION

En nombre de todos los elementos de orden de esta villa—que son la inmensa mayoría de sus vecinos—y en el propio, protestamos contra aquellos que trataban—¡asesinos!—de sumir a nuestra provincia en un mar de sangre y lágrimas.

Al mismo tiempo manifestamos nuestra adhesión más incondicional y fervorosa al Generalísimo y a todas las autoridades de nuestra capital, especialmente al excelentísimo señor general de la División, al que felicitamos por su acierto y energía en el descubrimiento y desbaratamiento del complot. ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

CORRESPONSAL

Se arriendan para en...

Se arriendan para en... bechando en el próximo Enero las dehesas «Valdelacasa de Abajo» y «Puntal de Abajo», sitas en término municipal de Cáceres. Para tratar en Cáceres, calle Pizarro, número 14.

Sociedad de cazadores

Relación de días en que se ha de cazar durante el mes de enero como expresión de los sectores correspondientes:

- Días, 1, 2 y 6. Sectores, cuarto, primero y segundo. Días, 9, 13 y 12. Sectores, tercero, cuarto y primero. Días, 20, 23 y 27. Sectores, segundo, tercero y cuarto. Día, 30. Sector, primero.

Se recuerda que la caza cobrada en los días indicados debe entregarse en el Gobierno Militar de esta Plaza y provincia para la distribución correspondiente.

Cáceres, enero 1937. Segundo Año. —El secretario, J. Floriano.

CAFE VIENA

Carlos Muncio

PINTORES, 16. — TELEFONO 174.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

EXTREMADURA

La charla del general

La derrota roja de Teruel significa un serio fracaso para el Estado Mayor ruso

SEVILLA, 3 (10 n.).—Buenas noches, señores: Toda la prensa del mundo se ocupa ahora bajo distintos conceptos de la fracasada ofensiva roja de Teruel.

Unos periódicos dicen que esta ofensiva fué concebida por el Estado Mayor francés; otros dicen que fueron Sarabia Rojo, Pozas Prieto y Negrín; estos planes fueron enviados a algunas naciones rojas que dieron a los planes su aprobación y en seguida puestos en práctica.

El objetivo era conquistar Teruel para, apoyándose en ella y Belchite, avanzar en dos sentidos diferentes en avance gradual y conquistar Zaragoza. Total, planes fantásticos que demuestran todo el caletre de los colorados. El cuento de la lechera.

Este plan era fruto de Rusia y propuesto y ordenado por ella; pues no hace mucho la España republicana necesitó un empréstito y lo pidió a Rusia; ésta se lo concedió a cambio de intervenir de una manera plena en la dirección de las operaciones. Y así pasó: Francia y Rusia intervinieron en la ofensiva y el fracaso fué de lo más escandaloso que pueda imaginarse. Ha sido un buen éxito para esos militares: quisieron hacer una experiencia y se encontraron con los jefes y soldados españoles que saben dar lecciones de heroísmo y conocimientos militares.

Había a continuación el general de las mentiras rojas que se están

hinchando en estos días, y que son verdaderamente ridículas.

Refiere luego el general las campañas marxistas en América, donde se dedican algunos a pedir para los nacionales y lo envían luego a Indalecio.

Y volviendo a Teruel, dicen los rojos: «Se ha combatido con toda intensidad en el frente de Teruel, siendo los resultados francamente favorables para la república».

Y dicen más: «Ayer los fasciosos llevaron a cabo un ataque sobre la plaza que fué rechazado».

Otra cosa: «Esta mañana nuestras tropas tomaron por asalto el gobierno civil de Teruel, izándose la bandera republicana».

¡Así se habla!

Da el general lectura al parte oficial de operaciones y termina con sus buenas noches, señores.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS (AVISO)

Para cumplimentar ORDENES del Cuartel General de la Milicia Nacional, se pone en conocimiento de todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de esta capital comprendidos entre los 18 a los 30 años, ambos inclusive, deben presentarse URGENTEMENTE en esta Jefatura (Negociado de Personal) para ser llamados.

Cáceres, 2 de Enero de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, Isidro Navarro.

De la Alcaldía

Las colgaduras

Se advierte al vecindario de Cáceres que en lo sucesivo la norma para adornar los balcones de las casas con colgaduras, la dará el Ayuntamiento, absteniéndose los interesados de secundar cualquier otra iniciativa que no sea la que se establece, so pena de incurrir en una falta que será castigada.

El comedor de adultos

Para este comedor que sostiene el Ayuntamiento con las aportaciones de las amas generosas, es abdicado en el Palacio Episcopal y donde reciben alimento ancianos impedidos o quienes necesitan de este auxilio, se han recibido los siguientes donativos:

Casa Gandela, cien kilos de alubias. Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, 1.000 pesetas.

El día primero de año, los concurrentes a este comedor tuvieron de postre arroz con leche, gracias al envío hecho de este último artículo, por don Gabino Vaca.

Un donativo

La señora doña Ana de Lancaster y Laboreiro de Martín Fernández, presidenta de la Junta de Damas Portuguesas, amigas de España, ha remitido al alcalde cien pesetas con destino a la suscripción abierta para premiar un servicio heroico y patriótico.

Un rasgo más de los muchos que ha tenido en favor de la causa nacional, por la que tanto entusiasmo viene mostrando, al igual que sus compatriotas.

¡Viva Franco!

Hitler felicita a Mussolini con motivo de la entrada de Año Nuevo

Varios diputados laboristas a Barcelona

Roma.—Con motivo de la entrada de año, Hitler ha enviado un expresivo telegrama de salutación a Mussolini, que ha respondido con otro muy cariñoso haciendo votos por la prosperidad del pueblo alemán.

—Add s-Ababa: Las armas recogidas por los italianos a partir del mes de octubre de 1936 hasta ahora son de 99.000 fusiles y mosquetones, 1.500 pistolas automáticas, 1.000 ametralladoras y fusiles ametralladores y 171 cañones.

Londres: El corresponsal diplomático del «Daily-Herald» informa que Stalin va a ser nombrado primer ciudadano soviético y que el recientemente nombrado Consejo Federal le investirá de los correspondientes poderes con arreglo a este nombramiento.

Moscú: El profesor Sabani, íntimo de Litvinoff, ha sido condenado a muerte, acusado de espionaje.

También han sido condenados cuatro altos empleados del ministerio de Relaciones Exteriores por el mismo delito.

París: El Príncipe regente de Yugoslavia ha declarado que aunque Inglaterra esté enamorada de su régimen parlamentario y vea con buenos ojos su implantación en otros países, Yugoslavia no deja de comprender que tal sistema ha fracasado rotundamente en casi todas las naciones.

París: Según la prensa extranjera son numerosos los agitadores extranjeros que preparan huelgas revolucionarias en Francia.

En Lyon tales agitadores lograron producir movimientos huelguísticos en varias fábricas de cemento. Un individuo de la zona roja pañoleta cooperó a la ocupación de una fábrica de electricidad.

Parece ser que los obreros no están dispuestos a obedecer a los agitadores extranjeros.

Budapest: Las nuevas medidas anticomunistas del gobierno rumano seguidas aquí con interés, pues trata de evitar en Hungría la emigración de elementos judíos procedentes de Rumania.

Varsovia: En Rusia blanca se han condenado a muerte tres personas acusadas de actos de sabotaje y otras dos lo han sido a cinco y seis respectivamente de años, forzados por el mismo motivo.

Hankay: Las tropas japonesas han continuado su avance hacia Tchuan, que han abandonado ya los chinos.

También han ocupado Chukou, que ha sido incendiado por los chinos antes de huir.

Mosú: En la fiesta de año nuevo se han efectuado más de un centenar de ejecuciones acusadas de actos de espionaje, sabotaje, malversación y separatismo.



Rogad a Dios en caridad por el alma del Señor

DON FERNANDO CACERES VALVERDE

Bachiller y Cabo del Regimiento Infantería Argel n.º 27

murió por Dios y por la Patria el día 24 de Diciembre de 1937

después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Cándido Cáceres Valverde y doña Daniela Valverde Cáceres; su abuela, doña María Josefa Valverde Cáceres; sus hermanos, María y Juanita Cáceres Valverde; su tío, don José Cáceres Valverde y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El acto de recibir cristiana sepultura tuvo lugar el pasado sábado 1 de Enero de 1938.

Los Ilustrísimos y Reverendísimos Señores Obispos de Coria y Badajoz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Año XV.—

Com

Los r
nar

Once a

Par

Par: oficia
General de

En el día
posiciones
tado dos en
tos muertos
En el año
bado 7 caza
dad por nu

Salaman
orden de S
CISCO MA

En Italia
desciende
a 12.º

Mián.—En las
tentrional se han
ras de 21 grados
dese varios casos
Jerusalén.—Pe
en varios rincones
En la parte vie
yer muertos a ti

Do

Sus
r
y
p

La
Casa